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STUDIO DI CONSULENZA SOCIETARIA E TRIBUTARIA 
“CASTELLANO” 

 
AREA FISCALE SOCIETARIA AREA LEGALE GIUSLAVORATIVA 

  

- Trasformazioni-conferimenti - consulenza del lavoro 

- scissioni-fusioni - consulenza previdenziale 

- ristrutturazioni aziendali - relazioni sindacali 

- merger & acquisition - servizio amministrazione paghe  

- gestione patrimoni- trust                            - gestione risorse umane 

- fondi patrimoniali 

- pianificazione aziendale 
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Le Principali Misure  
Più tutele ai co.co.co  -  Sale al 30% del reddito (oggi è al 20%) la misura della speciale indennità 
una tantum prevista in caso di perdita del lavoro, che spetterà inoltre in presenza di un reddito fino a 
20 mila euro (oggi fino a 13.819 euro) e di un solo versamento contributivo alla gestione separata 
Inps (oggi occorrono almeno 3 mesi). I periodi di lavoro svolti sottoforma di collaborazione 
coordinata e continuativa, anche a progetto potranno essere computati ai fini dell’indennità 
ordinaria di disoccupazione. 
Assunzione incentivata anche per chi è in disoccupazione  - I datori di lavoro che assumono 
lavoratori destinatari dell’indennità di disoccupazione ordinaria con requisiti normali o di 
disoccupazione speciale edile, hanno titolo all’incentivo pari all’indennità spettante al lavoratore, 
con esclusione di quanto dovuto a titolo di contribuzione figurativa, per il numero di mensilità di 
disoccupazione non erogate. 
Premi di assunzione alla Agenzie lavoro – Premiate con 1.200 euro di contributo le assunzioni 
con contratti a tempo indeterminato o a termine di durata non inferiore a due anni; con 800 euro per 
le assunzioni a termine di durata da uno a due anni; con 2500/5.000 euro le assunzioni di disabili. 
Contributi figurativi fino alla pensione – I soggetti in possesso di almeno 35 anni di anzianità 
contributiva hanno diritto, se accettano un’offerta di lavoro di rilievo retributivo inferiore di almeno 
il 20%, alla contribuzione figurativa fino alla maturazione del diritto alla pensione (entro il 31 
dicembre 2010). 
Soggetti cinquantenni – Fino al 31 dicembre  2010, sulle assunzioni di soggetti disoccupati con età 
non inferiori a 50 anni i datori di lavoro scontano la contribuzione (si versa l’aliquota prevista per 
gli apprendisti). 
 
La retribuzione può essere commisurata alla qualifica cui è preordinato il periodo di formazione 
 

- La finanziaria 2010 interviene sull’apprendistato. Viene  introdotta la possibilità – per in 

contratti collettivi di lavoro stipulati a livello nazionale, territoriale o aziendale dalle 

associazioni dei datori e del lavoratori comparativamente più rappresentative sul piano 

nazionale – di determinare la retribuzione dell’apprendista in percentuale rispetto alla 

retribuzione dovuta ai lavoratori inquadrati nella qualifica a cui è finalizzato il contratto di 

apprendistato. 

 
 


